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Dalagården 2.0
Det händer mycket på Dalagården! Både roliga och viktiga saker.
Vi vill börja med att tacka alla er som på olika sätt är med och bidrar så att vi kan ha våra läger, samlingar och alla andra träffar på vår gemensamma gård. Vilken unik och fantastisk plats!
Under ett år så är det upp till ca 1,500  deltagare på läger som anordnas på Dalagården, både egna samt hyresgästers läger. Vi vet att dessa läger betyder otroligt mycket för alla deltagare. Det finns många som kan berätta om vad lägren betytt och betyder, det är även många som kommer till frälsning och ett flertal dop som sker på Dalagården varje år. 
Ser vi även till alla övriga samlingar som t.ex. midsommar, församlingsläger, retreater och konferenser som sker under ett år så är det ytterligare ett tusental som besöker gården.
Vi håller nu på att ta flera steg för att Dalagården ska kunna fortsätta att vara en relevant och ändamålsenlig läger- och konferensgård. Under 2024 har vi anpassat köket med nytt omklädningsrum, separat toalett för kökspersonalen samt även en separat städskrubb för köket. Detta i linje med de lagar och regler som finns. 
Vi har under ett flertal år arbetat målinriktat och aktivt med både våra kostnader och våra intäkter. Detta för att bygga upp ett eget kapital för att ha kapital till merparten av vad denna investering kostar. Vi har parallellt med frågan kring avlopp också satsat på en helt ny lekpark, som blivit fantastiskt bra. Vi har även iordningställt två ordinarie tältplatser för mötestälten, detta delvis på grund av nya regelverk och krav på permanenta bygglov, men även för att få bra placeringar och utnyttjande av våra fina grönytor. Tälten blev helt avbetalade under 2024. 
Vi är just nu i slutskedet på att installera ett helt nytt och modernt reningsverk. Detta är en fråga som vi jobbat med under ett flertal år. I samråd med Falu kommun, som är kontrollmyndighet, så har vi tagit fram några olika alternativ på reningsverk och/eller infiltration. Valet av anläggning blev ett minireningsverk från BAGA som ska kunna klara nuvarande och framtida krav. Denna åtgärd är tvingande då vår tidigare infiltration inte längre levde upp till dagens hårdare krav. 
I samband detta så har tre av de gamla brunnarna monterats bort. Vi har dragit nya avloppsrör inom fastigheten, hittills ca 250 meter. Dessa rör ska ligga frostfritt på minst 1,80 meters djup. Alla ni som grävt i Faluområdet vet hur otroligt mycket sten som finns i marken på många ställen, så även hos oss. Vi har kört ett 100 tal vändor med dumpers för att frakta bort sten och återfylla med bättre material. Själva reningsverket väger 3,5 ton och har en volym på ca 26 kubik, så det är en riktigt stor pjäs som nu är på plats vilket även kräver en bra förankring och väl planerad yta. Vi har för att klara reningsverk och krav även investerat i en fettavskiljare från stora köket.
Vår övertygelse är att vår gemensamma gård behövs för alla åldrar. Därför vill vi fortsätta att satsa på framtiden, både för nuvarande med även kommande generationer. Vi tänker utveckling, inte avveckling.
Vi förbereder även för att uppgradera Palmsgården på sikt och vi kommer att gräva fram vatten och avlopp även dit på sikt, allt är förberett för att det ska vara möjligt.



Genom att vi arbetat mycket med marken och ytorna kring parkeringen vid placering av reningsverket så har vi kunnat utöka parkeringsplatsen något, vilket varit efterlängtat. 
I den kant av parkeringen som är ner mot sjön kommer vi att ha 4-6 st. ställplatser för husbilar, vilket ger oss möjlighet till löpande intäkter. Samtidigt anpassar vi oss för framtiden genom att montera en laddstation för elbilar. Den finansieras helt genom en enskild gåva.
Allt detta stora gräv- och schaktarbete tar mycket tid samt att material kostar stora summor.
Vi beräknar att våra kostnader kring nya reningsverket inkl. gräv- och installationsjobb kommer att kosta           ca 2 miljoner kr. inkl. moms. Detta trots att merparten av alla hundratals arbetstimmar är ideella. 
Vår ambition är att få in 500,000 kr i extra gåvor under slutet av 2024 och under första halvåret 2025.
Får in mer än så kommer denna satsning vara gjord helt utan lån.
Vår bön och förhoppning är att ni som församlingar kan bidra med extra gåvor, samt att det är ett flertal privatpersoner och företag som kan gå in med extra gåvor.

Hur ser då behovet ut för Dalagården ekonomiskt och mycket kan man tänka kring att ge en gåva?
Vår målbild är följande:
5 st. som ger minst 50,000:-
5 st. som ger 20,000:-
10 st. som ger 10,000:-
20 st. som ger 5,000:-
100 st. som ger 1,000:-
200 st. som ger 500:-
Detta blir totalt: 750,000:- 
Vill ni vara med i vår gemensamma resa där Dalagården får fortsätta att betyda mycket för många?
Märk din gåva ”Dalagården 2.0”
Bankgironr: 470-4052
Swishnummer: 123 589 66 59
Tack! 
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